Об одной задаче оптимального времени
остановки случайного процесса
Барабаш П.П., ЯФ МФЮА

Научный руководитель: к.ф.-м.н., доцент  В.Г. Шендеровский 
Среди n неизвестных случайных чисел x1,x2,...,xn, нужно найти максимальное.

Числа появляются по одному, в случайной последовательности. При каждом появлении числа, есть два варианта хода решения:

I) Объявление этого числа максимальным;

II) Объявление этого числа не максимальным.

В случае I, процесс останавливаем и проверяем результат. В случае II, появляется следующее число, при этом число получившее отказ больше не появляется.

Задача: Определить стратегию принятия решения, обеспечивающую максимальную вероятность угадывания наибольшего числа.
Стратегия заключается в следующем: контролируя некоторую долю(k) появляющихся чисел, пропускаем их и запоминаем максимальное. Начиная с k+1, объявляем максимальным 1-ое, большее всех предыдущих.

При n=3 и k=1

	
	
	


P=1/2
При n=4 и k=1

	
	
	
	


P= ¾ *(1/3*1 + 1/3*1/2+1/3*1/3)= ¾*1/3*(1+1/2+1/3)=1/4*11/6
P=11/24
При n=4 и k=2

	
	
	
	



Р=1/2*(1/2*1+1/2*2/3)=1/2*1/2*(1+2/3)=1/4*5/3
Р=10/24
При n=5 и k=1

	
	
	
	
	


Р=4/5*(1/4*1+1/4*1/2+1/4*1/3+1/4*1/4)=1/5*(1+1/2+1/3+1/4)=1/5*25/12
Р=5/12 (P=25/60)
При n=5 и k=2

	
	
	
	
	


P=3/5*(1/3*1+1/3*2/3+1/3*3/4)=3/5*1/3*(1+2/3+3/4)=1/5*29/12
Р=29/60
При n=5 и k=3

	
	
	
	
	


Р=2/5*(1/2*1+1/2*2/3)=2/5*1/2*(1+2/3)=1/5*5/3=1/3

P=1/3 (Р=20/60)
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   Данную задачу можем рассматривать как модель поведения на биржевом рынке.
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